



SZEKSZÁRD MEGYEI JOGÚ VÁROS ÖNKORMÁNYZATA
KÖZGYŰLÉSÉNEK
HUMÁN BIZOTTSÁGA

**AZ ELŐTERJESZTÉS SORSZÁMA: 95.
MELLÉKLET: - db**

TÁRGY: A köznevelésért felelős államtitkár nemzetiségi oktatással kapcsolatos javaslatai

ELŐTERJESZTÉS

a Humán Bizottság

2015. október 26-i rendes ÜLÉSÉRE

ELŐTERJESZTŐ: Csillagné Szánthó Polixéna Humán Bizottság elnöke
ELŐTERJESZTÉST KÉSZÍTETTE: dr. Horváth Annamária oktatási referens
ELŐADÓ: Csillagné Szánthó Polixéna Humán Bizottság elnöke

TÖRVÉNYESSÉGI VÉLEMÉNYEZÉSRE BEMUTATVA:

Tisztelt Humán Bizottság!

2015. szeptember 29-i ülésén fogadta el a Szekszárdi Német Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete 54/2015. (IX.29.) határozatát Czunyiné dr. Bertalan Judit köznevelésért felelős államtitkár nemzetiségi oktatással kapcsolatos javaslatairól. A határozat 3. pontjában a képviselő-testület felkéri a Humán Bizottságot, hogy az államtitkár levelét tűzze napirendjére.

A levél válasz a német nemzetiségi önkormányzat elnökének, dr. Józán-Jilling Mihálynak Balog Zoltán miniszterhez intézett, a Szekszárdi Dienes Valéria Általános Iskola (a továbbiakban: Dienes iskola) fenntartói jogának átvételével kapcsolatos szakértői háttér tanulmánnyal összefüggő megkeresésére, s legfontosabb megállapításai a következők:

A levél – a szakértői jelentés ismeretének hiányában – nem foglal állást a nemzetiségi önkormányzat elnökének a szakértői véleményben megfogalmazottakkal szemben tett megállapításaival kapcsolatban. Az elnök által tett kifogásokat javasolja a döntést hozó Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatához benyújtani.

Az államtitkár ugyanakkor megállapítja, hogy az egyetértés hiánya az idei évben már nem teszi lehetővé a fenntartóváltást, s fontosnak tartja azt is jelezni, hogy egy további jogszabályi akadálya is van annak, hogy a nemzetiségi önkormányzat átvehesse a Dienes iskola fenntartását.

A nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvény 25. § (2) bekezdése – egyebek mellett – csak abban az esetben teszi lehetővé, hogy a települési nemzetiségi önkormányzat köznevelési intézmény fenntartói jogát átvegye, ha minden tanuló részt vesz a nemzetiségi nevelésben-oktatásban. Ez a Dienes iskola esetében nem érvényesül. Megállapítja, hogy Szekszárdon három iskola működik, mely német nemzetiségi nevelést-oktatást biztosít és a német nemzetiséghez nem tartozó tanulókat is ellát. Valószínűsíti, hogy ennek oka az, hogy mindegyik iskola beiskolázási körzetén belül vegyesen élnek német nemzetiségűek és nem német nemzetiséghez tartozók.

A nemzetiségi önkormányzat szándékát megértve az államtitkár javasolja, hogy a következő évben egyeztessenek a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ érintett tankerületével, van-e arra mód, hogy az érintett három intézmény közül az egyik tisztán német nemzetiségi feladatot lásson el s így a nemzetiségi önkormányzat fenntartásába kerülhessen.

Ehhez – álláspontja szerint – arra lenne szükség, hogy a nem nemzetiségi program szerint tanuló osztályok másik iskolá(k)ba kerüljenek át, ahonnan viszont a német nemzetiségi osztályok jöhetnének a Dienes iskolába. Természetesen meg kell vizsgálni azt is, hogy a csere nem okoz-e aránytalan terhet a tanulóknak számára, s erről elsősorban az érintett tanulókat és szüleiket kell meggyőzni.

Véleménye szerint van remény arra, hogy a nemzetiségi önkormányzat meggyőzze a várost arról, hogy képes lesz az iskolát fenntartani.

A levélben ugyanazok a felvetések fogalmazódnak meg tehát, mint amelyeket (a szakértői vélemény alapján) a közgyűlés is megfontolt, amikor meghozta korábbi döntését:

1. A fenntartói jog átadásának jogszabályi feltétele (az intézmény tanulóinak 100 %-os részvétele a nemzetiségi oktatásban) nem áll fenn.
2. Az osztályok „átköltöztetése” aránytalan terhet jelentene az érintett tanulók és szülei számára.

Kérem a Tisztelt Bizottságot az előterjesztés megtárgyalására és a határozati javaslat elfogadására.

Szekszárd, 2015. október 12.

**Csillagné Szánthó Polixéna
Humán Bizottság elnöke**

Határozati javaslat

Tárgy: A köznevelésért felelős államtitkár nemzetiségi oktatással kapcsolatos javaslatai

1. Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének Humán Bizottsága megismerte Czunyniné dr. Bertalan Judit köznevelésért felelős államtitkárnak a Szekszárdi Dienes Valéria Általános Iskola fenntartói joga átadásával kapcsolatos, a Szekszárdi Német Nemzetiségi Önkormányzathoz címzett levelét, melyben jelzett jogszabályi akadályok ismeretében hozta meg Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése azt a döntést, mely szerint a fenntartóváltást nem támogatja.
2. A bizottság úgy ítéli meg, hogy az osztályok és tanulók áthelyezése feltételezhetően továbbra is aránytalan terhet jelentene az érintettek számára.

Határidő: 2015. október 26.

**Felelős: Csillagné Szánthó Polixéna Humán Bizottság elnöke
Dr. Varga Katalin jegyző**